

Súd: Mestský súd Bratislava II
Spisová značka: 3P/68/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1223203974
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 11. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Katarína Škultétyová
ECLI: ECLI:SK:MSBA2:2023:1223203974.2

Uznesenie

Mestský súd Bratislava II vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: H. K., L. XX.XX.XXXX, Š. M.č., J. K. X/XXX, T. O., A., P. c.ča Ú. D. O., C. A. - C. W., D. N. XXXX/XX, J., matky: M. K., L. XX.XX.XXXX, Š. M.č., J. K. X/XXX, T. O., A., P. c.ča Ú. D. O., C. A. - C.É. W., D. N. XXXX/XX, J., a otca: K. K., L. XX.XX.XXXX, Š. M.č., J. K. X/XXX, T. O., A., za účasti opatrovníka: Oleksii Skoibeda, narodený 02.06.1987, bytom Bajkalská 9/A, Bratislava, o zrušení opatrovnictva maloletého dieťaťa, takto

rozhodol:

- I. Súd konanie zastavuje.
- II. Súd zrušuje neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Bratislava III sp. zn. B3-38P/82/2022-13 zo dňa 02.06.2022.
- III. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1 Uznesením zo dňa 16.11.2023, sp. zn. 3P/68/2023-19 Mestský súd Bratislava II začal bez návrhu konanie vo veci starostlivosti súdu o maloletého dieťa: H. K., L. XX.XX.XXXX, Š. M. A., J. K. X/XXX, T. O., A., P. Č. na Ú. D. O., C. A. - C. W., D. N. XXXX/XX, J., vedené pod sp. zn. 3P/68/2023, o zrušení opatrovnictva maloletého dieťaťa.

2 Zo správy kolízneho opatrovníka zo šetrenia pomerov na strane matky zo dňa 06.11.2023 tunajší súd zistil, že matka maloletého dieťaťa prišla na Slovensko a plánuje zostať na území Slovenskej republiky do plnoletosti maloletej. Maloletá sa zdržiavala na území Slovenskej republiky v dôsledku vojnového konfliktu na Ukrajine od apríla 2022 a jej opatrovníkom bol brat matky maloletej: M. D., L. XX.XX.XXXX (ďalej len „opatrovník“). Súdom bolo na základe správy kolízneho opatrovníka zistené, že toho času býva maloletá s matkou na adrese Mlyny UK - Manželské internáty, Staré Grunty 5695/36, Bratislava, teda aktuálne osobnú starostlivosť o maloletú zabezpečuje jej matka. Maloletá má u matky vytvorené vhodné podmienky pre svoj zdravý psychický, fyzický a sociálny vývin.

3 Podľa ustanovenia § 23 ods. 3 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej ako „CMP“), ak sa konanie začalo bez návrhu, súd konanie zastaví, ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo začaté.

4 Podľa ustanovenia § 111 písmeno f) CMP, v konaní vo veciach starostlivosti súdu o maloletých súd rozhoduje o opatrovnictve maloletého.

5 Podľa ustanovenia § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6 Podľa ustanovenia § 360 ods. 1 a 2 CMP, neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu. Ak súd nariadi neodkladné opatrenie bez návrhu pred

začatím konania vo veci samej, začne konanie vo veci samej alebo poučí účastníkov o možnosti podať návrh na začatie konania vo veci samej.

7 Podľa ustanovenia § 363 CMP, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

8 Podľa ustanovenia § 60 ods. 1 zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine (zákon o rodine), okrem prípadov podľa § 39 ods. 3 a § 57 ods. 4 súd ustanoví maloletému dieťaťu opatrovníka aj vtedy, ak je to potrebné z iných dôvodov a zároveň je to v záujme maloletého dieťaťa.

9 Príchodom matky maloletej ako zákonnej zástupkyne maloletého dieťaťa na územie Slovenskej republiky odpadol dôvod pre trvanie neodkladného opatrenia, ktorým bol maloletej na zastupovanie pri právnych úkonoch ustanovený opatrovník Oleksii Skoibeda, preto súd neodkladné opatrenie s poukazom na ustanovenie § 363 CMP zrušil.

10 Súd zistil, že dôvody, pre ktoré bolo začaté konanie o opatrovníctve maloletého dieťaťa, odpadli. Maloletá je aktuálne v osobnej starostlivosti matky. Z týchto dôvodov v súlade s citovaným zákonným ustanovením súd konanie o zrušení opatrovníctva maloletého dieťaťa zastavil.

11 Záverom súd poznamenáva, že procesný opatrovník - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, Oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, so sídlom Vazovova 7/A, Bratislava, ustanovený uznesením č. k. 3P/68/2023-19 zo dňa 16.11.2023 (výrok II.) bol ustanovený iba na zastupovanie v konaní a v zmysle § 31 ods. 4, veta druhá zákona o rodine, funkcia opatrovníka zaniká ukončením konania alebo vykonaním právneho úkonu, na ktorého účely bol ustanovený.

12 O náhrade trov konania súd rozhodol podľa ustanovenia § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia uznesenia na súde, proti ktorého uzneseniu smeruje. Odvolanie môže podať strana, v ktorej neprospech bolo rozhodnutie vydané.

Odvolanie len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania. Odvolanie možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.